



# 吴江城南派出所筑牢反诈“防火墙”

为全面遏制网络诈骗违法犯罪高发态势，吹响全民反诈、反诈号角，吴江城南派出所顺应形势发展，以党建为引领，综合治理，依托社区党员干部、派出所民辅警、物业安保人员三支力量，充分发挥基层党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用，守护好群众的“钱袋子”。

陈仁杰 夏禹 高达



城南派出所民警进行反诈宣传 吴江警方供图

## 立足于“早”，种好反诈“责任田”

城南派出所多次召开防范打击网络诈骗部署会，动员集体党员民辅警投入反诈工作中。结合“全员总动员、反诈在城南”“整治养老诈骗”专项活动，发动辖区内各行各业的58名党员代表参与反诈。在与社区、物业等部门多次洽谈后，城南派出所根据辖区各村社区人口数量，以“和谐城南”党支部领导班子为责任人，党员民警与社区党员干部带领辅警、网格员、物业安保等人员划分“责任田”，将反诈宣传目标值下发到每个人，确保人人身上有任务、肩上有责任，构建“横向到边、纵向到底”的反诈宣传大格局，切实织密反诈反诈安全网。

## 着眼于“快”，跑出反诈“加速度”

城南派出所充分发挥党员先

锋模范作用，开启线上、线下反诈宣传“双轮驱动”宣传模式。在线上，每月定期向辖区居民发送1万条反诈短信，建立了涵盖小区、校园、企业、九小场所等群体的反诈微信群100余个，第一时间将新型网络诈骗类型以及近期警情通报发送到群内进行提醒，确保宣传时效性。在线下，坚持支部书记靠前指挥，调动七块“责任田”的党员民辅警、青年志愿者等力量参与反诈预警。对吴江公安局反诈中心梳理出的预警对象进行二次劝阻宣传，通过错时、延时、上门等方式与当事人逐人见面，结合实际案例进行深入浅出的讲解，实现劝阻、宣传双管齐下，以达“预警研判迅速提醒、劝阻止付及时高效”的目标，专项活动开展以来已提醒、劝阻200余人。“就刚刚我收到电话说是我涉嫌拐卖儿童，要我交保证金给对方公安，而且他说的信息很符合我的情况，还好你们及时上门劝阻，不然我差点就信了。”在劝阻现场，辖区老人王某心有余悸地说道。

## 落脚于“实”，筑牢反诈“防火墙”

为推动反诈宣传由“大水漫灌”向“精准滴灌”转变，不断加强宣传工作的针对性和实效性。党员民警做先锋当表率，纷纷佩戴党员徽章，亮出身份，带领反诈志愿者深入田间地头，走进大街小巷，用通俗易懂的讲解和拉家常式的方式与居民沟通。反诈成员手把手帮助老人安装、注册国家反诈中心App，并开启“来电预警”功能，极具互动性的宣传活动不但让群众学到丰富的反诈骗知识，也让反诈骗理念深入人心。活动开展以来累计发放宣传资料3000余份，安装国家反诈中心App287人，受益人数5000余人，最大限度挤压“行骗空间”，牢牢守住群众的“养老钱”和“血汗钱”。

## 水漾花城社区廉勤监督筑牢防线

在疫情防控期间，相城高新区(元和街道)水漾花城社区廉勤监督员严冬霞主动响应号召，以党员的身份参与疫情防控各环节，深入社区登记来(返)苏人员信息。面对疫情，严冬霞有自己的防疫“土”办法。

严冬霞通过“线上+线下”的模式，主动跟进监督疫情防控常态化工作情况，做好防控知识宣传，筑牢疫情防控严密防线。及时收集一线防疫中发现问题线

索，做好疫情防控措施，成立“口罩小分队”，通过喇叭、标识牌、发放宣传手册等方式劝导居民主动佩戴口罩，从源头上提升居民疫情安全防控意识，有效筑牢疫情安全隔离墙。

在核酸采样现场，她是一名“战斗员”，维护排队秩序，检查两码，落实一米线，提醒戴好口罩，不可以乱吐痰，注意现场卫生环境，发放“已采样”卡片，做到监督、服务两不误。 沈星池 高达

## 黄桥街道组织收看“版权云课堂”

5月27日，江苏省版权局精心策划的“版权云课堂”第一课正式开课，相城区黄桥街道组织机关、村(社区)、学校、企业进行了线上学习。本次云课堂邀请南京理工大学知识产权学院梅术文教授，以版权强国建设和文化软件实力为主题进行辅导授课。

版权亦称“著作权”，是知识产权的一个重要组成部分，它是现代社会发展中不可缺少的一种法律制度。当前，版权产业已然成为了经济发展的重要引擎，做好

版权保护，不仅是对著作权人个人利益的保护，更能促进文化事业的发展。

通过本次线上学习，大家充分认识到版权既是人权，又是一种财产，侵犯版权如同偷盗他人钱财。开展版权宣传活动，不仅有利于提升辖区群众知识产权保护意识和维权意识，更是为全社会尊重和版权意识的增强做出贡献，为积极推进版权强国建设添砖加瓦。

相黄萱 高达

## 渭塘镇群策群力擦亮“珍珠文化品牌”

5月26日，渭塘镇政协工委开展有事好商量“谋划创新发展 擦亮渭塘珍珠品牌”专题协商议事活动，进一步擦亮并打响渭塘珍珠文化品牌，群策群力谋求富有个性化的创新发展，推动渭塘珍珠产业发展振兴。

区政协主席葛宇红对此次协商议事活动的举办给予充分肯定，并立足产业、行业、企业三个方面对渭塘珍珠产业发展提出殷

切希望。镇党委委员、政协工委副主任杨阳，渭塘珍珠宝石城发展有限公司总经理尤晓明分别就加快推动渭塘珍珠产业创新发展思路举措、渭塘珍珠产业的发展现状进行了介绍。

现场，珍珠经营商户代表、省珍珠协会负责人，镇招商局、社会事业局相关负责人，工艺美术院专家学者，区政协委员代表也依次进行了交流发言。 相渭萱 高达

## 御窑社区端午走访慰问困难家庭

端午将至，为了使困难家庭感受到政府的关爱，过一个暖心的端午节，近日，相城高新区(元和街道)御窑社区走访慰问了辖区内4户困难家庭，为他们送去了粽子、牛奶。

走访慰问中，社区工作人员详细地询问了他们最近的生活情况以及身体状况，聆听他们的诉求，叮嘱他们有什么困难和问题可随时向社区反映，鼓励他们要保持乐观的心态，积极面对生活，

树立健康乐观的生活信念。

困难家庭是个特殊的群体，需要得到社会各界的关心和帮助。一点小小的关怀，一份浓浓的心意，让困难家庭感受到社会大家庭的关爱，温暖了她们的内心。今后，相城高新区(元和街道)御窑社区将一如既往地关心特殊家庭，及时了解他们的所想、所需，在生活上给予关心帮助，在精神上给予安慰疏导，让他们时刻感受到社会大家庭的关爱。 姚黎静 高达

## 华辰嘉园社区开展防疫知识培训

为进一步强化基层防疫工作人员疫情防控意识，提升全员疫情应急处置的实战能力，近日相城高新区(元和街道)华辰嘉园社区组织辖区防疫人员开展疫情防控业务培训会。

培训会上，社区卫生服务站医生围绕核酸采样信息系统操作流程、试管码、信息登记、样本封管、样本封箱、七步洗手法及防护服正确穿脱流程等防疫知识进行授课，详细演示了用物准备、穿脱步骤、注意事项、防护及消毒处理

步骤等具体细节，让参训人员以练备战，对核酸检测流程有了更直观的了解。随后医生就医疗废弃物垃圾如何处置、84消毒液的兑比方法，以及紫外线灯、喷雾器的正确使用等知识作了详细的培训。

此次培训，全面提升了辖区防疫工作人员核酸检测应战能力，有效提高核酸检测数据采样的准确性及信息管理的规范性，为面对突发疫情时，能有序有力、高质量完成区域核酸检测任务提供了有力保障。 华嘉萱 高达

## 相城经开区在沪宁查验点成立临时党支部



日前，相城经开区规建局党支部联合安环局、集成指挥中心、财资局等部门在沪宁查验点成立临时党支部，开展“防控防疫，保通保畅”主题党日。

临时党支部共设立2名点位长，4个党小组，6名突击队队长，临时党支部在查验点还举行了“党员突击队”授旗仪式。会后，6位突击队队长化身“大白”分别进入6个道口进行上岗查验，其他单位负责人对查验点岗位设置和处置流程再次明确并细化责任。现场，临时党支部沟通协调了前期执行过程中存在的难点、漏点问题，深入优化了各项实施方案，以实际行动为企业复工复产筑牢防疫屏障，为恢复经济发展保驾护航。图为临时党支部在查验点举行“党员突击队”授旗仪式。相经开 高达/文 相城经开区供图

## 高铁新城数字经济蓬勃发展

数字经济是新时代高质量发展的重要风向标，在数字经济的主赛道、新赛道，苏州高铁新城超前部署谋划，积极主动融入发展大局，一批发展势头足、发展潜力大的企业先后落户，为做优、做强、做大数字经济持续赋能。

近日，国家互联网信息办公室公布了第八批境内区块链信息服务备案清单。在此次公布名单中，苏州市7个项目入选，其中相城区5个，苏州高铁新城2家企业3个项目入选，占据全市42%。从总备案的数据来看，苏州累计备案成功的65个项目中，苏州高铁新城占据34个，占据全市一半以上，区块链产业发展势头迅猛、大有可为。

2021年，相城区软件和信息技术服务业推动数字产业化发展“维

雁”企业名单公示。相城区共计30家企业入选，涉及通用软件、工业软件、人工智能、区块链、大数据，苏州高铁新城17家企业上榜，占据全区一半以上。

就在此前，2022年苏州市重点软件企业库入库企业名单中，相城区20家企业入选，其中有13家来自苏州高铁新城。一大批核心技术强、创新能力强、技术应用广的企业在新城集聚并崭露头角。

作为相城区致力打造“数字化发展第一区”的“主力军”，苏州高铁新城根植数字经济产业基础，积极抢抓新机遇。截至2021年底，数字经济企业累计达1012家，年度新增462家，实现产值超400亿元。数字经济产业和企业呈现竞相迸发、持续涌流的蓬勃发展态势。

苏州高铁新城聚力发展数字经济产业园、影视动漫产业园等20个标杆性产业园区，大力引进科技型企业和战略性平台，长三角数字货币研究院、长三角数字金融数据中心等“国字号”平台相继在高铁新城落户，先进技术成果长三角转化中心、长三角量子科技产业创新中心、中国电信全国双总部等优质项目纷纷布局。

苏州高铁新城集聚智加科技、紫光云引擎、苏州同济区块链研究院等头部企业、创新企业，企业发展迅猛。凭借数字经济产业发展实力，助力相城区成为全国首个区块链发展先导区核心区，江苏省数字金融产业集聚区、江苏省车联网先导区、江苏省数字交通示范区。 刘娟 高达